

Budapest, 2022. december 28.

Tisztelt Intézményvezető Asszony/Úr!

Az Ön intézményébe is járnak olyan diákok, akik orvosi ellátásukat az általam vezetett gyermekorvosi praxisban kapják. Az ő egészséges testi, lelki, értelmi fejlődésükért Önökkel együtt én is legjobb szakmai tudásom és lelkiismeretem szerint dolgozom.

Azzal a céllal fordulok most Önhöz, hogy egyetértésben lehessen közösen megoldanunk egy olyan problémát, amely évtizedek óta nehezíti az Önök, a családok és az alapellátó orvosok életét is.

Az orvosi igazolások rendszere az oktatásügy részéről olyan előírás, amelynek orvosszakmai indokai nincsenek. Az orvos – a személyes és a telemedicinális ellátás során egyaránt – a szülő észlelésére és beszámolójára hagyatkozik azon tünetek, panaszok esetén, amelyek az orvosi vizsgálat alkalmával esetleg nem is észlelhetők (pl. hányás, hasmenés, köhögés, orrfolyás, láz, fejfájás, hasfájás, menstruációs fájdalom). A tünetek fennállásáról, illetve azok megszűnéséről tehát az orvos a szülőtől kap információt, egyértelműen a szülő felelőssége mindaz, amit állít.

Álljon itt néhány gyakorlati példa.

- A COVID-19 járvánnyal kapcsolatban érvényes eljárásrendekben megfogalmazott feltételek esetében is szerepeltek olyan kritériumok a közösségbe való visszaengedhetőséggel kapcsolatban, amelyek kizárólag **a szülő nyilatkozata alapján (elmondás, email-üzenet) állapíthatók meg, orvosi vizsgálattal teljes mértékben bizonyíthatatlanok** (pl. a tünetek megjelenése óta eltelt napok száma, a láztalanság fennállása, a teljes tünetmentesség).
- A hétvégét, vagy oktatási szünetet megelőző napon kiadott orvosi igazolás csupán az éppen aktuális állapotot tudja rögzíteni, semmiképpen nem tudja garantálni, hogy a gyermeknél a hétvégén/szünetben nem alakulnak ki a közösségbe történő visszatérést kizáró tünetek. Az kizárólag a szülő felelőssége, hogy egy adott munkanap reggelén olyan állapotúnak ítéli-e gyermekét, aki közösségbe engedhető.

A személyes orvosi vizsgálatot nem igénylő esetek ellátása, az állapot változásának észlelése, a tünetmentesség megállapítása kizárólag a szülői észlelésen alapul, így nem csupán indokolatlannak tartjuk ezen állapotok orvos általi igazolását, hanem jogtalan gyakorlatnak is, hiszen az orvosnak szakmai és büntetőjogi felelőssége tudatában olyan dologról kell kiállítania igazolást, amelynek valóságtartalmáról nem tud meggyőződni.

Mivel a hatályos **20/2012-es EMMI rendelet 51.§ 2/b** pontja lehetővé teszi, hogy a betegség esetén történő hiányzásokat is a szülő igazolja, tisztelettel arra kérem Önt, hogy az Ön által vezetett intézmény **házi rendjébe is kerüljön be ez a gyakorlat**. A továbbiakban tehát ne orvosi igazoláshoz, hanem szülői nyilatkozathoz kössék a hiányzás igazolását.

Az új gyakorlat egyértelműen a „lógások” megszüntetése irányában is fontos tényező, hiszen eszébe sem juthat a családnak az indokolatlan hiányzást ezután orvosi papírral „lefedni”. Amennyiben pedig Önök azt észlelik, hogy az indokoltnak tűnőnél sokkal több hiányzást igazol a szülő betegsége hivatkozva, kérem, hogy közvetlenül vagy az iskolaegészségügyi dolgozók bevonásával vegyék fel velem is a kapcsolatot, egyeztessük a szükséges teendőket.

Ezúton tájékoztatom Önt, hogy a fent leírtak miatt a praxisomban **2023. január 1-től már nem adunk ki** nevelési-oktatási intézmény számára **orvosi igazolást**, az orvosi praxisban az érdemi betegellátást tekintjük egyedül feladatunknak.

Tájékoztatom egyben arról, hogy az országban már több településen (pl. Budakalász, Pomáz) és több budapesti kerületben is sikerült bevezetni a „szülői igazolást” betegség esetén is, és ez semmiféle nehézséget, gondot nem jelentett az intézményeknek. A különböző egyeztetésekben a 2022-es év során magam is aktív szerepet vállaltam.

Amennyiben további kérdésük lenne, természetesen állok rendelkezésükre emailen, telefonon elérhető a praxis.

A gyerekek és családok javára való együttműködésünkben bízva kívánok felelősségteljes munkájukhoz jó egészséget, sok erőt, és rengeteg sikert, örömet.

Dr. Győri József  
gyermekorvos (Budapest, XIX. kerület)  
DO-KID Orvosi Kft.  
[joegyori@hdsnet.hu](mailto:joegyori@hdsnet.hu)  
(1) 347 5995